2. יהיה ABC משולש חד זווית, А’, C’ נקודות כלשהם על הצלעות BC, AB בהתאמה, B’ – אמצע הצלע AC.

א. הוכח כי שטח של A’B’C’ אינו עולה על מחצית שטח ABC.

ב. הוכח כי שטח של A’B’C’ שווה לרבע משטח ABC אם ורק אם אחד הנקודות А’, C’ נמצאת באמצע הצלע המתאימה.

פתרון. א. ניקח משולש כלשהו. ננסה להזיז את A’ על הצלע BC כאשר B’,C’ נשארים במקום כדי לקבל ערך גדול ביותר עבור השטח של A’B’C’.
הבסיס B’C’ קבוע, לכן השטח יהיה הכי גדול כאשר המרחק מ- A’ לישר B’C’ יהיה הכי גדול. זה יקרה באחד המצבים הקיצוניים, כלומר בקודקוד המשולש.

אחרי שבחרנו את A’ כך שהשטח יהיה מרבי, נזיז את C’, כך שהשטח יהיה מרבי, ומאותם סיבות גם הוא יגיע לקודקוד של המשולש.

אם שני הנקודות יגיעו לקודקוד B השטח יהיה 0.

אם שני А’, C’ יגיעו ל-C, A בהתאמה, גם אז השטח יהיה 0.

אם אחת הנקודות תגיע ל-B  והשנייה ל-A או ל-C הקבל חצי מהשטח של ABC.

היות וראינו שכל מצב אחר נותן שטח קטן יותר מהמצב שבו נקודות נמצאות בקודקודים, אז חצי מהמשולש זה הערך הכי גדול.

ב. אם נקודות A’,B’,C’ נמצאות באמצעי הצלעות של משולש ABC, אז הקטעים האמצעים של ABC: B’C’, A’C’ , A’B’, מחלקים את המשולש ABC ל-4 משולשים חופפים, שאחד מהם הוא A’B’C’, לכן שטחו שווה לרבע משטח ABC.

אם A’,B’ נמצאות באמצעי הצלעות, אבל C’ לא, אז יש למצב הזה ומצב הקודם בסיס A’B’ משותף ואותו גובה, כי הצלע AB מקביל ל-A’B’, לכן השטח במקרה הזה שווה רבע מהשטח הכולל.
אם C’,B’ נמצאות באמצעי הצלעות, אבל A’ אז השטח יהיה רבע מאותם סיבות.

נניח ש- A’לא נמצאת על אמצע הצלע. אז A’B’ לא מקביל ל-AB. כאשר A’ נשארת קבוע ו- C’זזה לאורך AB, אז במשולש A’B’C’ יש בסיס A’B’ קבוע וגובה משתנה. אכן, אם בשני נקודות שונות של קטע AB הגובה מ- C’ על A’B’ זהה, זה אומר שהקווים A’B’ ו-AB מקבילים, אבל הם לא. לכן עלול להיות רק מצב אחד עבור נקודה C’ שבו השטח שווה לרבע. אבל מצב אחד אנחנו מכירים, וזה אמצע הצלע. לכן אף מצב אחר לא מתאים.

